

КАЛЕНДАР

26 юни (Понеделник)

Преп. Давид Солунски. Преп. Давид Български

27 юни (Вторник)

Преп. Сампсон Странноприемец

28 юни (Сряда)

Пренасяне мощите на св. безсребреници и чудотворци Кир и Йоан

29 юни (Четвъртък)

Св. първовърховни апостоли Петър и Павел

08:00 Празнична утренья и Света Литургия

30 юни (Петък)

Събор на св. славни и всехвални 12 апостоли

01 юли (Събота)

Възвръщане честните мощи на преп. Йоан Рилски чудотворец. Св. безсребреници Козма и Дамян

08:00 Утренья и Света Литургия

02 юли (Неделя)

†4 Неделя след Петдесетница. Полагане честната дреха на Пресвета Богородица във Влахерна

08:00 Възкресна Утренья и Света Литургия

10:30 Акатист към Св. Георги



ХРАМ

СВ. СВ. КИРИЛ И МЕТОДИЙ

КРАСНО СЕЛО

Възкресна Брошура 5/25.06.2023г.

†3 Неделя след Петдесетница.

Събор на св. Доростолски мъченици. Св. прпмчк Прокопий Варненски.

БОГОСЛУЖЕБНИ ПЕСНОПЕНИЯ

Слава на стиховните стихури, гл. 2

О, ново чудо, по-велико от всички древни чудеса! Защото кой е чувал за Майка родила без мъж, носеща в обятията си Този, Който държи цялото творение? Божие изволение е Той да Се роди, а Ти, Пречиста, Го носиш на ръце като Младенец и имайки пред Него майчинско дръзновение, не преставай да Го молиш за нас, които Те почитаме, да ни помилва и да спаси душите ни.

Тропар, гл. 4 (За Св. първовърховни апли Петър и Павел, 29 юни)

Първопрестолни между апостолите и учители на вселената, молете Владиката на всички да дарува на вселената мир и на душите ни велика милост.

ПРОГРАМА ЗА ДЕНЯ

8:00 — Възкресна утренья

9:00 — Света Литургия

11:30 — Неделно училище (възрастни)

Възкресен кондак, гл. 2

Възкръсна Ти от гроба, всеилни Спасителю, и виждайки това чудо адът се ужаси и мъртвите възкръснаха; а творението, гледайки, се радва с Тебе; Адам се весели и светът, Спасителю мой, вечно Те възпява.

Икос

Ти Си светлина за намиращите се в мрака, Ти Си възкресението на всички и живот за човеците и всички Си съ-възкресил, побеждавайки силата на смъртта и съкрушавайки адските врати; като видяха това, мъртвите се удивяваха на чудото и всяка твар се радваше на възкресението Ти, Човеколюбче. Затова всички славим и възпяваме Твоето снизхождение и светът Теб винаги възпява, Спасителю мой.

ПОВЕЧЕ ЗА ХРАМА И ВЯРАТА



БОГОСЛУЖЕБНИ ЧЕТИВА

Апостол: Рим. 5:1-10

Братя, бидейки оправдани с вяра, Бимаме мир с Бога, чрез Господа нашего Исуса Христа, чрез Когото с вяра получихме и достъп до тая благодат, в която стоим, и се хвалим с надежда за слава Божия. Не само това, но се хвалим и със скърбите, като знаем, че скръбта поражда търпение, търпението - опитност, опитността - надежда, а надеждата не посрамя, защото любовта Божия се изля в нашите сърца чрез дадения нам Дух Светий. Защото, още когато ние бяхме немощни, Христос в определеното време умря за нечестивите. За праведник едва ли ще умре някой; за добрия, може би, някой и да се реши да умре. Но Бог доказва любовта Си към нас с това, че Христос умря за нас, още когато бяхме грешни. Затова много повече сега, след като сме се оправдали с кръвта Му, ще се спасим чрез Него от гнева. Защото ако, бидейки врагове, се помирихме с Бога чрез смъртта на Сина Му, то още повече, след като сме се помирили, ще се спасим чрез живота Му.

Литургийно Евангелие: Матей 4:18-23

Рече Господ: светило за тялото е рокото. Затова, ако твоето око бъде чисто, и цялото твое тяло ще бъде светло; ако пък твоето око бъде лукаво, цялото твое тяло ще бъде тъмно. И тъй,

ако светлината, що е в тебе, е тъмнина, то колко ли голяма ще е тъмнината? Никой не може да слугува на двама господари: защото или единия ще намрази, а другия ще обикне; или към единия ще се привърже, а другия ще презре. Не можете да служите на Бога и на мамона. Затова казвам ви: не се грижете за душата си, какво да ядете и да пиете, ни за тялото си, какво да облечете. Душата не струва ли повече от храната, и тялото от облеклото? Погледнете птиците небесни, ченесеят, нито жънат, нито в житници събират; и вашият Отец Небесен ги храни. Не сте ли вие много по-ценни от тях? Па и кой от вас със своята грижа може да придаде на ръста си един лакът? Защо се грижите и за облекло? Взрете се в полските кринове, как растат: не се трудят, нито предат; а казвам ви, ченито Соломон във всичката си слава не се е облякъл тъй, както всеки един от тях; и ако полската трева, която днес я има, а утре се хвърля в пещ, Бог тъй облича, колко повече вас, маловерци! И тъй, не се грижете и не думайте: какво да ядем, или какво да пием, или какво да облечем? Защото всичко това търсят езичниците, и защото вашият Небесен Отец знае, че имате нужда от всичко това. Но първом търсете царството на Бога и Неговата правда, и всичко това ще ви се придаде.

ИЗ СЛОВО ЗА СВ. АПЛИ ПЕТЪР И ПАВЕЛ НА СВ. ЙОАН ЗЛАТОУСТ

Небето и земята се надпреварват помежду си при сегашното тържество, посветено на паметта на св. първовърховни апостоли Петър и Павел. Небесните сили с почтителни гласове прославят възрастното с Апостолски трудове учение, тъй като чрез Апостолите им е станало известно тайнството на Божието домостроителство, според както възкликва Павел: „многообразната премъдрост Божия да стане сега чрез Църквата известна на началствата и властите небесни“ (Еф. 3:10). Човеците на земята се стараят да съставят достойна похвала в чест на първовърховните, с чиито трудове бе устроено тяхното спасение. Що е по-високо от Петра? Що е равно на Павла? Те и с думи, и с дела надминаха всяко небесно и земно създание. Облечени в тленно тяло, те се оказаха по-висши от Ангелите. ... И тъй, блаженият Христов апостол Петър, родом от Витсаида Галилейска, където нашият Господ Исус Христос бе извършил твърде много чудеса..., а блаженият Павел, родом от

Тарс Киликийски, и двамата починаха във великия град – древния Рим, на 29-ия ден от месец юни, като бяха умъртвени при жестокия цар Нерон, и след много подвизи отидоха при своя Учител и Господ. Затова трябва и ние, възлюблени, с голямо усърдие да молим Царя на всички, Христа нашия Бог, да ни удостои по Своето човеколюбие да спазим верно преданията и наставленията на най-славните Апостоли, за да получим милост пред Неговия престол. Нека чрез Него и с Него да бъде слава на Бога Отца със всесветия, благия и животворящ Дух сега, всякога и във всички векове. Амин.



РАЗКАЗ ЗА ЖИВОТА НА СВ. ДАСИЙ ДОРОСТЛСКИ

Св. Дасий бил по произход тракиец и служел като обикновен войник в римския XI Клавдиев легион, същият, който става причина за въздигането и утвърждаването на града Дуросторум. По време на съвместното управление на императорите Диоклециан и Максимиан (периода 284-305 г.) срещу християните били издадени няколко едикта, станали причина за проливането на много мъченическа кръв. ... В онази далечна 292 г. се случило така,

че жребият отредил св. Дасий да бъде поредният „цар на крониите“.

Той бил таен християнин и не искал да отдаде своя живот в жертва на едно езическо божество. Ето защо той решил да разкрие своята вяра и, ако трябвало да умре, то единственият, за когото си заслужавало това да стане, бил Христос. Вместо веселие, пиршества и разюзданост, той предпочел да изобличи идолслужителите. Вдъхновен от Светия Дух, св. Дасий започнал смело да проповядва Троицата и да убеждава всички да повярват в Отец и Син, и Св. Дух ...

